
Jäsenyys Natossa
"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"
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19
21Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei
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Jäsenyys Natossa
"Pitäisikö Suomen mielestänne pyrkiä Naton jäseneksi?"
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Syksy 2007
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Ei osaa sanoa

Muu

Se ei lisää Suomen turvallisuutta

Viime kädessä Suomen on kuitenkin
itse vastattava omasta puolustuksesta

Jäsenyys kasvattaisi Suomen puolustusmenoja

Jäsenyys lisäisi Venäjän uhkaa Suomessa

USA:lla on liian suuri vaikutus- ja määräysvalta Natossa

Suomen on hyvä pysyä suurvaltaristiriitojen ulkopuolella

Suomalaiset sotilaat joutuisivat sotiin Suomen ulkopuolelle
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Miksi Suomen ei tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen ei tule pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."

Ei osaa sanoa

Muu

Suomi voisi säästää puolustusmenoissa

Suomi olisi mukana päättämässä Naton operaatioista

Suomen on hyvä olla mukana
läntisissä järjestöissä

Jäsenyys Natossa antaisi sotilaallista
turvaa Venäjää vastaan

Suomen omat puolustusvoimat eivät selviä yksin
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Miksi Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi
"Suomen tulisi pyrkiä Naton jäseneksi, koska..."
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Ruotsin vaikutus Suomen Nato-suhteeseen
"Jos Ruotsi päättäisi liittyä Naton jäseneksi, pitäisikö Suomen silloin hakea Naton jäsenyyttä?"
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19Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Kyllä Ei osaa sanoa Ei

62
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuu Naton
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75
81
72
40
57
64Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

27
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nopean toiminnan joukkojen (NRF) harjoituksiin?"
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuu Nato-johtoisiin kriisinhallintaoperaatioihin?"
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64Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti
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Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että puolustusvoimat kehitää aseistustaan ja

67
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71Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti
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johtojärjestelmiään Naton kanssa yhteensopiviksi?"
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68Syksy 2007
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Suomi osallistuu Naton nopean toiminnan joukkojen (NRF) harjoituksiin
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Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

34
44
30
37

5
6

13
4

Suomi osallistuu Nato-johtoisiin kriisinhallintaoperaatioihin
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Puolustusvoimat kehitää aseistustaan ja johtojärjestelmiään Naton kanssa yhteensopiviksi

Nato-yhteistyö
"Miten suhtaudutte siihen, että..."
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Suomen osallistuminen Naton nopean toiminnan joukkojen
(NRF) muodostamiseen

Suomi harkitsee osallistumista lyhyellä varoitusajalla toimintaan saatavien Naton nopean toiminnan

49
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23
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43Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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%

Myönteisesti Ei osaa sanoa Kielteisesti

45
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joukkojen (NRF) muodostamiseen. Miten suhtaudutte siihen, että Suomi osallistuisi Naton nopean
toiminnan joukkojen (NRF) muodostamiseen? Suhtaudutteko myönteisesti vai kielteisesti?
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Suomen osallistuminen EU:n nopean toiminnan joukkoihin
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71Muu

VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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%

Hyväksyn Ei osaa sanoa En hyväksy

20
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"Suomi osallistuu lyhyellä varoitusajalla toimintaan saatavien EU:n ns. nopean toiminnan joukkojen
(EUBG) muodostamiseen. Miten suhtaudutte siihen? Hyväksyttekö sen vai ette hyväksy?"
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Suomen osallistuminen EU:n nopean toiminnan joukkoihin
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72Syksy 2005

Syksy 2006
Syksy 2007
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"Suomi osallistuu lyhyellä varoitusajalla toimintaan saatavien EU:n ns. nopean toiminnan joukkojen
(EUBG) muodostamiseen. Miten suhtaudutte siihen? Hyväksyttekö sen vai ette hyväksy?"
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74
43
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95
70
76

Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen
"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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liittoutumaan
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vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"
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Sotilaallinen liittoutumattomuus vai liittoutuminen
"Pitäisikö Suomen mielestänne pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

vai pyrkiä liittoutumaan sotilaallisesti?"
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53
49

Suomelle paras vaihtoehto
"Tulisiko Suomen mielestänne..."

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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(Kysytty joka toiselta vastaajalta)
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33
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16
21
37

Mieluisin liittoutumisvaihtoehto
"Mikä seuraavista olisi mielestänne paras vaihtoehto, jos Suomi päättäisi liittoutua sotilaallisesti?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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kanssa

Ei
osaa
sanoa

42

36
48

37
46
44
40

35
44
57

39
45

39
39
44

40
39
48

52
36
33
59
49
43

8

8
9

6
2

12
10

10
6
7

6
10

10
7
8

12
7
4

3
9

12
0
9
9

10

13
7

15
5

11
10

13
8
4

13
3

16
11
5

8
9

14

10
0

14
12
15
11

7

10
4

4
6
7
9

8
5
5

9
7

9
3
3

4
10
8

3
5
7

13
7
0

(Kysytty joka toiselta vastaajalta)

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2007

Kuva 15



Ei osaa sanoa

Suomen jäsenyys Natossa siten, että Suomessa olisi
rauhan aikana muiden Nato-maiden joukkoja ja tukikohtia

Puolustusliitto Ruotsin kanssa

Suomen jäsenyys Natossa siten, ettei Suomessa olisi
rauhan aikana muiden Nato-maiden joukkoja tai tukikohtia

EU:n kehittäminen nykyisten tehtävien lisäksi
myös sotilasliitoksi, jossa Suomi on mukana
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Mieluisin liittoutumisvaihtoehto
"Mikä seuraavista olisi mielestänne paras vaihtoehto, jos Suomi päättäisi liittoutua sotilaallisesti?"

(Kysytty joka toiselta vastaajalta)

Mieluisin liittoutumisvaihtoehto
"Mikä seuraavista olisi mielestänne paras vaihtoehto, jos Suomi päättäisi liittoutua sotilaallisesti?"

(Kysytty joka toiselta vastaajalta)
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Mieluisin liittoutumisvaihtoehto
"Mikä seuraavista olisi mielestänne paras vaihtoehto, jos Suomi päättäisi liittoutua sotilaallisesti?"

(Kysytty joka toiselta vastaajalta)
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Suomen ulkopolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen
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Suomen ulkopolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen ulkopolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"
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Suomen ulkosuhteiden hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomi on viime vuosina hoitanut suhteitaan seuraaviin valtioihin?"
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Suomen ulkosuhteiden hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomi on viime vuosina hoitanut suhteitaan seuraaviin valtioihin?"
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EU:n ulko- ja turvallisuuspolitiikan hoito

ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa viime vuosina?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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"Miten hyvin tai huonosti Euroopan unioni on mielestänne hoitanut
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EU:n ulko- ja turvallisuuspolitiikan hoito

ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa viime vuosina?"
"Miten hyvin tai huonosti Euroopan unioni on mielestänne hoitanut
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Puolustuspolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Erittäin
hyvin

Melko
hyvin

Ei osaa
sanoa

Melko
huonosti

Erittäin
huonosti

2

4
1

2
1
2
3

2
3
2

3
1

4
2
1

2
3
3

0
4
1
0
4
1

75

76
74

79
77
76
71

75
72
77

73
76

75
75
77

76
77
70

85
72
77
69
64
71

14

13
16

9
17
15
16

13
16
18

17
17

11
14
18

16
14
12

6
18
14
26
21
17

1

0
1

0
1
1
0

1
0
0

1
0

2
0
0

0
0
2

0
0
0
0
1
1

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2007

Kuva 23



8
8

14Syksy 2005
Syksy 2006
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Puolustuspolitiikan hoito
"Miten hyvin tai huonosti Suomen puolustuspolitiikkaa on mielestänne viime vuosina hoidettu?"
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Maanpuolustustahto
"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"
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Maanpuolustustahto
"Jos Suomeen hyökätään, niin olisiko suomalaisten mielestänne puolustauduttava
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aseellisesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?"
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Uskottava puolustus
"Miten seuraavat tekijät mielestänne vaikuttavat uskottavaan puolustukseen?"

Suomen mukanaolo EU:n nopean
toiminnan kriisinhallintajoukoissa

Suomen osall. kans.väl. rauhan-
turva- ja kriisinhallintaoperaatioihin
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Ei mitään syytä
Uskonto

Koulutusjärjestelmä
Sosiaaliturva- ja eläkejärjestelmä

Hyvinvointipalvelut
Tasa-arvo

Suomalaisuus
Suomalainen demokratia

Alueellinen koskemattomuus
Suomen itsenäisyys ja itsemääräämisoikeus
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Miksi Suomea pitää puolustaa
"Mitkä seuraavista tekijöistä ovat mielestänne niin tärkeitä, että Suomea tulee puolustaa

tarvittaessa aseellisesti? Mainitkaa enintään kolme tekijää."
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Puolustusmäärärahat
"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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17Vuonna 1964
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Puolustusmäärärahat
"Mikä on mielipiteenne puolustusvoimille myönnettävistä varoista?"
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Yleinen asevelvollisuus
"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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%

Säilytetään
nyk. järjestelmä

Pienennetään
valikoiv.

Ei osaa
sanoa

Siirrytään
ammattiarmeijaan
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7

5
7
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5
17
11

mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.
Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,
vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"
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Ei osaa sanoa

Luovutaan yleisestä asevelvollisuudesta
ja siirrytään ammattiarmeijaan

Pienennetään valikoivasti sotilaallisen
koulutuksen saavien määrää

Säilytetään nykyinen järjestelmä
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Yleinen asevelvollisuus
"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa
mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.

Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa
ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,

vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"

Kuva 32
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Yleinen asevelvollisuus
"Suomessa on käytössä miesten yleiseen asevelvollisuuteen perustuva puolustusjärjestelmä, jossa

Kevät 2001
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mahdollisimman suuri osa ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja joka tuottaa suuren reservin.
Pitäisikö nykyinen järjestelmä säilyttää vai siirtyä valikoivaan varusmiespalvelukseen, jolloin vain osa

ikäluokasta saa sotilaallisen koulutuksen ja jolloin reservin määrä supistuisi,
vai kokonaan siirtyä palkattuun, henkilömäärältään pienempään ammattiarmeijaan?"
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Ei osaa sanoa

Muu

Peruskoulun tai lukion päästötodistus

Arpomalla

Tasapuolisesti maan eri osista

Vapaaehtoisuus

Testauksen perusteella todettava
fyysinen ja psyykkinen kunto

Oma halukkuus / motivaatio
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1

Valikoiva asevelvollisuus
"Mikäli Suomessa pienennettäisiin aseellisen koulutuksen saavien varusmiesten määrää, millä
perusteilla valikointi pitäisi mielestänne tehdä? Mainitkaa mielestänne kaksi tärkeintä tekijää.."
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Puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät
"Millaisina näette Suomen puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät?
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50
Osallistua kriisien ja turvallisuusuhkien

torjuntaan eri puolilla maailmaa

Osallistua Euroopan
unionin puolustamiseen

Puolustaa Suomen
alueellista koskemattomuutta
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Katsotteko, että niiden tehtävänä on…"
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Puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät
"Millaisina näette Suomen puolustusvoimien sotilaalliset tehtävät?

Katsotteko, että niiden tehtävänä on…"
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Osallistua kriisien ja turvallisuusuhkien torjuntaan eri puolilla maailmaa

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2007

Kuva 35



24

20
28

31
21
21
25

29
12
25

27
20

25
22
23

21
23
30

28
24
27
26
17
25

Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta

Mies
Nainen

Koko väestö
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"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja
  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"
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Turvallisempi vai turvattomampi tulevaisuus
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"Jos ajattelette nykyistä maailmantilaa kokonaisuutena, niin uskotteko Suomen ja
  suomalaisten elävän seuraavien viiden vuoden aikana turvallisemmassa vai

turvattomammassa maailmassa kuin nykyään?"
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä

Ukrainan mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi

Turkin mahdollinen liittyminen EU:n jäseneksi

Ulkomaisen omistuksen lisääntyminen
Suomen talouselämässä

Yhdysvaltojen julistama sota terrorismia vastaan

Venäjän julistama sota terrorismia vastaan

Ruotsin sotilaallinen liittoutumattomuus

Viron, Latvian ja Liettuan jäsenyys Natossa

Ruotsin mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi

Suomalaisten osallistuminen
kriisinhallintatehtäviin sotaa käyvillä alueilla

Suomen mahdollinen liittyminen Naton jäseneksi

Suomen sotilaallinen liittoutumattomuus

Suomen kansainvälisen taloudellisen
kanssakäymisen lisääntyminen
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (I)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä (II)

Millainen vaikutus niillä on Suomen ja suomalaisten turvallisuuteen?"
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Suomen turvallisuuteen vaikuttavia tekijöitä
"Miten arvioitte seuraavien tahojen vaikutusta Suomen turvallisuuteen?"
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Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla
"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"

Muu
VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus
Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta
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Nainen

Koko väestö

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Vähemmän
uhkaava

Sama kuin
nykyisin

Ei osaa
sanoa Uhkaavampi

68

67
68

68
74
70
64

66
65
75

72
68

62
60
74

65
71
67

71
70
65
68
69
65

22

24
19

19
14
24
24

21
27
16

19
23

23
28
18

25
19
19

16
25
22
26
21
23

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2007

Kuva 42

1

2
0

2
2
0
2

1
2
0

2
0

4
0
0

1
2
1

1
1
2
0
1
1



9
10
8Syksy 2004

Syksy 2005
Syksy 2007

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Vähemmän
uhkaava

Sama kuin
nykyisin

Ei osaa
sanoa Uhkaavampi

1
2
2

68
70
67

22
17
24

Sotilaallinen tilanne Suomen lähialueilla
"Millaiseksi arvioitte sotilaallisen tilanteen Suomen lähialueilla seuraavien kymmenen vuoden aikana?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?

Maahanmuuttajien määrän
kasvu Suomessa

Ydinvoiman käyttö energian-
tuotantoon Suomessa

Talouden globaalistuminen eli
maailmanlaajuistuminen

Kristityn maailman ja islamilaisen
maailman suhteet

Suomen talouden tulevaisuudennäkymät

Israelin ja palestiinalaisten
välinen konflikti

Kehitys Venäjällä

Lähi-idän tilanne

Terrorismin torjunnan vaik.
ihmisoik. ja kansalaisvapauks.

Suomen mahdollinen joutuminen
terroriteon kohteeksi

Hyvinvointipalvelujen tulevai-
suudennäkymät Suomessa

Tarttuvien tautien leviäminen

Irakin tilanne

Energia- ja öljykuljetukset
Suomenlahdella

Järjestäytynyt kansainvälinen rikollisuus

Ydinvoiman käyttö energian-
tuotantoon Venäjällä

Joukkotuhoaseiden leviäminen

Kansainvälinen terrorismi

Ilmaston lämpeneminen

Ydinaseet

Maapallon luonnonvarojen käyttö
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Missä määrin ne aiheuttavat teissä huolta tulevaisuudesta?"
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (I)
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Kansalaisissa huolta aiheuttavia tekijöitä (II)
"Miten arvioitte seuraavassa lueteltuja ilmiöitä ja tekijöitä?
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Kehitys Venäjällä
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Terrorismin torjunnan vaik.
ihmisoikeuk. ja kansalaisvapauks.
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Varautuminen erilaisiin uhkiin
"Miten hyvin mielestänne Suomessa on varauduttu seuraavien turvallisuusuhkien torjuntaan?"

Ilmastonmuutos

Kansainvälinen rikollisuus

Poliittinen painostus

Tietoverkkoihin kohdistuvat
hyökkäykset

Terrorismi

Erilaiset ympäristöuhkat (tulvat,
öljyonnettomuudet, vaarallisten

aineiden kuljetukset)

Aseellinen hyökkäys
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Suuronnettomuudet

Hallitsematon maahanmuutto

Erilaiset tartuntataudit, epidemiat
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Kriisinhallinta- ja rauhanturvatoimintaan osallistuminen
sotaa käyvillä alueilla

"Viime aikoina on keskusteltu Suomen roolista rauhanturvaamis- ja kriisinhallintatehtävissä
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VIHR
VASL
SDP
KOK

KESK

Itä-Suomi/Oulu/Lappi
Länsi-Suomi
Etelä-Suomi

Yli 35 000 EUR/v
25 000 - 35 000 EUR/v

Alle 25 000 EUR/v

Toimihenkilö/yrittäjä/joht.as.
Työväestö

Korkea-asteen koulutus
Keskiasteen koulutus

Matala koulutustaso

Yli 50 vuotta
35-49 vuotta
25-34 vuotta

Alle 25 vuotta
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alueilla, joilla sotatoimet ovat vielä käynnissä. Pitäisikö Suomen mielestänne..."

MTS                                        Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta                      Tiedotteita 1/2007

Kuva 48



Kriisinhallinta- ja rauhanturvatoimintaan osallistuminen
sotaa käyvillä alueilla

"Viime aikoina on keskusteltu Suomen roolista rauhanturvaamis- ja kriisinhallintatehtävissä
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alueilla, joilla sotatoimet ovat vielä käynnissä. Pitäisikö Suomen mielestänne..."
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